

РЕЗИМЕ

Извештај о ревизији сврсисходности пословања
„Доступност и квалитет предшколског васпитања и образовања“

Иако је обухват деце предшколским васпитањем и образовањем у сталном порасту, потребно је уложити додатне напоре ради повећања његове доступности свој деци предшколског узраста, радити на његовој промоцији код друштвено осетљивих група, као и унапредити контролу и вредновање квалитета рада свих предшколских установа

Предшколско васпитање и образовање (ПВО) игра кључну улогу у когнитивном, социјалном и емоционалном развоју детета, постављајући основе за будући успех у формалном образовању. У Србији, одговорност за ПВО је подељена између републичког и локалног нивоа, али територијалне и економске разлике између јединица локалне самоуправе (ЈЛС) доводе до неједнакости у квалитету услуга. Недостатак места у јавним предшколским установама (ПУ), ЈЛС делимично решавају суфинансирањем боравка деце у приватним ПУ. Ова мера може се довести у везу са повећањем броја приватних ПУ, где се код појединих установа поштовање основних критеријума квалитета неретко доводи у питање.

У периоду од 2021. до 2023. године, за финансирање ПВО у Републици Србији је издвојено око 1,4 милијарде евра.

Активности надлежних органа су утицале на повећање обухвата деце ПВО.

Међутим, недостатак адекватног праћења, неажурирање аката, неефективан систем обавештавања и изостанак активности на промоцији ПВО, угрожавају остваривање циљаног обухвата до 2030. године.

Надлежни органи су предузели значајне активности на побољшању квалитета ПВО, али је потребно додатно унапредити систем вредновања квалитета рада предшколских установа, као и омогућити јавности увид у његове резултате.

Ради ефикаснијег функционисања система инспекцијског надзора над ПУ потребна су одређена побољшања, укључујући ажурирање листе верификованих установа од стране надлежног сектора Министарства просвете, контрола над нерегистрованим субјектима и унапређење приступа информацијама у Јединственом информационом систему просвете (ЈИСП).



Извор: ДРИ

Препоруке

Субјектима ревизије ДРИ је дала следеће препоруке:

Министарству просвете да:

↓ предложи/пропише обавезне елементе акта о мрежи; донесе акт о мрежи у ЈЛС које то нису учиниле; обезбеди јавност података ЈИСП-а; редовно ажурира листу верификованих ПУ; усклади показатеље ефеката у новом акционом плану; спроводи планирано спољашње вредновање и унапреди систем надзора у поступку верификације.

Покрајинском секретаријату за образовање да:

↓ обезбеди суштинску проверу уноса података у ЈИСП и унапреди систем надзора у поступку верификације.

Граду Београду да:

↓ ажурира акт о мрежи јавних ПУ; промовише инклузивно ПВО; обавештава родитеље о деци стасалој за припремни предшколски програм (ППП) и обезбеди доступно ПВО за децу од шест до 12 месеци.

Граду Нишу да:

↓ ажурира акт о мрежи јавних ПУ; промовише инклузивно ПВО; утврди економску цену ПВО; обавештава родитеље о деци стасалој за PPP; спроводи инспекцијски надзор над нерегистрованим субјектима и обезбеди доступно ПВО за децу од шест до 12 месеци.

Граду Крагујевцу да:

↓ обавештава родитеље о деци стасалој за PPP и спроводи инспекцијски надзор над нерегистрованим субјектима.